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第５回川奈小学校・南小学校統合地域協議会 会議録 

１ 日  時 令和３年３月１５日(月) 午後６時３０分～午後７時３０分 

２ 場  所 伊東市役所低層棟２階中会議室 

３ 出 席 者 教育長 髙橋 雄幸   

委員長 宮下 美由貴 副委員長 山下 晃広 

       委員 前島 泰    委員 井端 正徳 

       委員 今井 真人   委員 竹居 昭子 

委員 青木 光司   委員 柴崎 穣 

       委員 椙本 加津美  委員 八月一日 昭弘 

委員 上原 直枝   委員 佐藤 雅彦 

       委員 濵村 佳世   委員 太田 理恵    

       委員 杉本 博昭   委員 力石 和彦    

       委員 佐藤 彰 

４ 事 務 局 教育部長 岸 弘美  

次長兼教育総務課長 相澤 和夫   

       教育指導課長 多田 真由美 

       教育指導課指導主事 森田 まり 

教育総務課課長補佐 鈴木 慎一  

 教育総務課主事 長津 雅也   

５ 会議の経過 

事務局：定刻となりましたので、只今から、第５回川奈小学校・南小学校統合

地域協議会を開会させていただきます。本日は、お忙しい中お集まりいただき

ありがとうございます。本来であれば昨年１２月に開催する予定でしたが、新

型コロナウイルスの影響により延期となり、皆様にはご迷惑をお掛けし大変申
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し訳ありませんでした。本日は、これまでの取組内容をまとめた総括の報告を

させていただき、併せて４月から始まる通学費補助金の内容や統合後における

支援内容についても説明させていただく予定です。本協議会も本日の開催が最

後の予定となりますが、子どもたちのより良い教育環境整備のため、最後まで

どうぞよろしくお願いします。それでは配布資料の確認をお願いします。 

【配布資料確認】 

事務局：それでは議事に移ります。協議会設置要綱第５条第２項の規定により、

会務につきましては委員長が総理するとされています。委員長、議事の進行を

よろしくお願いします。 

委員長：それでは、議事⑴「これまでの協議を踏まえた決定・対策実施済み内

容について」に移ります。先ほどの事務局案内のとおり、本日が最後の協議会

となります。これまで協議・対策を行ってきた各項目について、部会ごとにま

とめた報告をいただきたいと思います。始めに、総務部会からとなります。総

務部会の報告では、４月から新たに始まる通学費補助金についても説明を頂く

予定です。それでは、事務局お願いします。 

 

※ 当日資料②「これまでの協議を踏まえた決定・対策実施済み内容について」

の総務部会記載欄及び別紙１「令和３年度 小学校統合通学費補助金のお知ら

せ（案）」を参照 

【事務局説明内容の概要】 

・通学に対する対策として、殿山バス停、臨海学園バス停周辺に対して実施し

た内容を報告（待合スペースや横断歩道の設置） 

・殿山バス停を午後３時に通過する川奈ホテル行の路線バスについて、４月１

日より正式に運行されることが決定した旨報告 
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・バス乗り方教室の開催について報告 

・４月から始まる通学費補助金について、対象者や対象となる定期券等説明

（前回協議会における教育委員会提案内容から大きな変更はありません。） 

・通学費補助金の保護者向けお便りについては、３月１９日に学校便りと併せ

て配布予定の旨報告 

 

委員長：ありがとうございました。これまでの通学に対する対策内容の報告、

そして、通学費補助金について説明がありましたが、基本的にはこれまで皆様

からいただいたご意見を反映した内容になっているのではないかと思います。

路線バスのダイヤについても子どもたちのためにとのことで午後３時のバス復

活に御協力をいただけたようで大変安心しました。ここでは、令和３年度から

始まるこの補助金の申請の仕方など、保護者向けお便りに記載された内容に不

明な点等ありましたら伺いたいと思います。いかがでしょうか。 

（意見なし） 

委員長：それでは、続いて PTA 部会における報告を南小学校よりお願いしま

す。 

 

※ 当日資料②「これまでの協議を踏まえた決定・対策実施済み内容につい

て」の PTA 部会記載欄、別紙２「伊東市立南小学校 PTA 運営委員規定」及

び別紙３「令和３年度南小学校 PTA 活動計画（案）」を参照 

【南小学校説明内容の概要】 

・副会長職を１名増員し、川奈小学校保護者代表に参加していただき、年間の

活動を通して、南小学校の組織体制・活動に慣れていただく予定 

・活動内容における「朝の交通安全指導」において、川奈駅前の指導箇所を追
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加するなど川奈小学校保護者の方が参加し易い体制を構築 

・学校統合とは関係なく、PTA 組織各部の名称、内容や会費等の見直しを行っ

ており、既存の南小学校保護者から見ても変更されている点があるため、川奈

小学校保護者の方だけ置き去りにしてしまうようなことはない状況だと考えま

す。 

 

委員長：ありがとうございました。質疑等については、この後の学校教育部会

の報告と一括して伺いたいと思いますので、続いて学校教育部会の報告を川奈

小学校よりお願いします。 

 

※ 当日資料②「これまでの協議を踏まえた決定・対策実施済み内容につい

て」の学校教育部会記載欄を参照 

【川奈小学校説明内容の概要】 

・全６回の事前交流について説明（交流を重ねることで、楽しみな点に対する

意見が増えていきました。） 

・事前交流に併せた保護者説明会や徒歩による下校を行い、通学路点検を実施 

・子どもたちの路線バスに対する不安解消のため、バス停での待ち方、移動の

仕方、横断歩道の渡り方などに対する指導を川奈小学校として気を付けました。 

・南小学校の受け入れ態勢の充実（交流クラスの授業内容や座席配置など）に

より、子どもたちがスムーズに交流クラスに馴染むことができました。 

・交流以外にも学校間の違いを事前に確認し、南小学校に合わせていきました。

（使用する学用品など） 

・その他様々な細部確認を行っており、新たな南小学校を意識した統合記念式

を執り行うことなどを話しました。 
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委員長：ありがとうございました。PTA 部会と学校教育部会の報告について、

確認しておきたいことなどありましたら伺いたいと思います。いかがでしょう

か。 

（意見なし） 

委員長：それでは、議事⑵「学校統合後の対策内容について」に移ります。学

校統合後の４月以降にも、子どもたちへのケアを目的とした対応が協議されて

いましたので、今後の予定について事務局より報告をお願いします。 

 

※ 当日資料③「学校統合後の対策内容（予定）について」を参照 

【事務局説明内容の概要】 

・教職員の人事に関することは、具体的なことまでお話が難しいですが、川奈

小学校教員、支援員、スクールカウンセラーなどの配置を南小学校において配

慮することを考えています。 

・日常的な対話、下校時のバス停までの引率や年度当初にスクールカウンセラ

ーによるカウンセリングを行うなどきめ細かなサポートをしていきます。 

【南小学校補足説明】 

・担任の先生を中心に川奈小学校児童の様子を見ていきます。川奈小児童がい

る学級に支援員が多く配置されるよう調整します。スクールカウンセラーなど

によるカウンセリングは４、５月に必ず実施します。職員会議などで川奈小児

童の様子を確認し、細かな変化を見逃さないようにしていきます。 

 

委員長：ありがとうございました。ただいまの説明について、ご意見ありまし

たら伺いたいと思います。いかがでしょうか。 

（意見なし） 
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委員長：それでは、議事⑶「川奈小学校閉校に向けた取組について（閉校記念

事業）」に移ります。昨年５月に閉校式実行委員会が立ち上がり、閉校式等に

関することは、この協議会とは別に協議が進められておりましたが、これまで

の記念事業についてまとめた報告を事務局よりお願いします。 

 

※ 当日資料④「川奈小学校閉校に向けた取組について（閉校記念事業まと

め）」及び別紙４「川奈小閉校記念展示スペースレイアウト見本（小室コミ

セン）」を参照 

【事務局説明内容の概要】 

・航空写真の撮影、記念誌・記念品・記念碑の作成について報告 

・思い出 DVD（閉校記念動画）上映を含めた閉校式の挙行について報告 

・記念誌、思い出 DVD、閉校式の様子は後日川奈小学校 HP にてご覧いただ

けるように準備している旨報告 

・今後、小室コミセンに川奈小学校記念展示スペースを設け、校旗などを展示

する予定について報告 

 

委員長：ありがとうございました。ただいまの報告について、伺いたいことが

ありましたらお願いいたします。いかがでしょうか。 

委員：記念誌「川奈小のあゆみ」についてですが、南小学校の図書室に置くな

ど南小学校の子どもたちも見ることができる環境を考えていただければと思い

ます。また、記念展示は小室コミセンに設けられるとのことでしたが、機会が

あれば南小学校児童も見ることができるタイミングがあれば良いかと思います。

川奈小学校から南小学校に引き継ぐような物はあるのでしょうか。 

事務局：貴重な御意見ありがとうございます。記念誌を含め、南小学校に展示
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等できる物があるか学校と相談してまいります。 

委員長：今後、事務局と南小学校で前向きに考えていただければと思います。

その他にいかがでしょうか。 

（意見なし） 

委員長：以上で、本日の議事が全て終了いたしました。始めに事務局から案内

がありましたとおり、本日が協議会の最終日となります。最後になりますので、

本日の内容も含めまして、委員の皆様の選出区分ごとに代表の方に一言ずつい

ただきたいと思います。始めに学校を代表して、両校の校長先生にお願いをし

ます。川奈小学校からお願いします。 

委員：伊東市初の学校統合であり、川奈小学校職員としても不安な思いはあり

ました。保護者の皆様も不安であったと思います。どのように統合をしていけ

るのか悩みましたが、交流を通じた子どもたちの気持ち（新しい友達ができた、

次の交流が楽しみなど）が保護者の不安解消につながったと思います。それは、

川奈小学校だけではなく、南小学校の受け入れ態勢や南小学校児童が暖かく迎

え入れてくれたことが非常に大きかったと考えます。また、閉校式実行委員会

も立ち上がり、保護者や地域の皆様の想いが記念誌の作成につながり、予定し

ています閉校式も熱い想いがこもった式典になると思います。川奈小学校職員

だけでは決してなし得なかったとことが、皆様の御協力によって実現できたと

考えます。本当にありがとうございました。 

委員長：ありがとうございました。南小学校お願いします。 

委員：南小学校は受け入れる側の学校となりますが、可能な限り丁寧な対応を

心掛けてまいりました。４月からは一緒に学校生活を送ることになります。今

後、何らかの問題が起きたとしてもスピード感を持って対応し、子どもたちが

南小学校に来て良かったと思えるように職員一同頑張ってまいります。ありが



  

8 

とうございました。 

委員長：ありがとうございました。続いて PTA を代表して両校の PTA 会長よ

りお願いします。では川奈小学校 PTA 会長からお願いします。 

委員：教育長、教育委員会には感謝しております。学校統合は初めてのことで

本当に心配でした。当初はうまく統合できるのかという思いがありましたが、

この協議会を重ねていくうちに段々と統合に対してイメージができました。私

も事前交流を見学等させていただきましたが、子どもたちの様子を見て、これ

なら大丈夫ではないかと思うことができました。学校の先生方、南小学校 PTA

会長には本当にお世話になりました。ありがとうございました。 

委員長：ありがとうございました。南小学校 PTA 会長お願いします。 

委員：学校の規模を考えるとどうしても南小学校が受け入れるといった印象が

ありますが、あくまでも南小学校と川奈小学校が一緒になるという目線に立ち、

南小学校 PTA として考えてきました。来年度以降はきっとうまくやっていけ

ると思っています。色々と無茶な要望等したかと思いますが、より良い統合の

ためにとの考えからであると思っていただければ幸いです。ありがとうござい

ました。 

委員長：ありがとうございました。続いて静岡県川奈臨海学園より一言お願い

します。 

委員：一抹の不安はありますが、子どもたちは統合をとても楽しみにしており

ます。川奈臨海学園は来年度からユニット型になりますが、児童養護施設も変

化していく時期であり、より家庭的な状況で子どもたちを支援していくことと

なります。川奈地域の中でも川奈の子として育てていただいておりましたが、

南小学校においても伊東の子としてどうぞよろしくお願いします。また、学校

とは連絡を密にしていきたいと思います。今後ともよろしくお願いします。あ
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りがとうございました。 

委員長：ありがとうございました。続いて両校の地域代表よりお願いします。

では川奈小学校地域代表からお願いします。 

委員：私自身、そして、息子、娘も川奈小学校に通いましたが、その学校が統

合となることはとても寂しい思いがありました。それでもみんなで協力し、記

念誌、記念品、記念碑の作成や閉校に向けた協議を進めてきました。皆様がと

ても前向きに様々なことを検討していただけたからこそ、ここまで来ることが

できたと感慨深い想いがあります。子どもたちは４月から南小学校に通うこと

となりますが、安全で楽しい学校生活を送ることができるように今後もよろし

くお願いします。ありがとうございました。 

委員長：ありがとうございました。南小学校地域代表お願いします。 

委員：殿山バス停には非常に立派な待合スペースが設置されたと思います。臨

海学園バス停については少し使いにくいのではないかと個人的には思います。

私は、日頃、殿山バス停の周辺で登校する児童の見守りを行っておりますが、

これからはできる範囲で下校時もお手伝いできればと考えております。今後も

よろしくお願いします。 

委員長：皆様ありがとうございました。最後に私からも挨拶させていただけれ

ばと思います。一昨年の１２月に本協議会が発足し、約１年４ヶ月に渡り協議

を進めてまいりました。その間、新型コロナウイルスの影響により会議が思う

ように進まないこともありましたが、皆様の御協力により円滑に進めていくこ

とができました。子どもたちにとって何が望ましいかという観点がずれること

なく協議が進められたことは本当に素晴らしかったと思います。私は子どもの

力を信じておりますが、大人が思う以上に子どもは賢いと思います。両校の子

どもたちが一緒になることで今までとは違った大きな力を発揮していけると期
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待しています。私は川奈臨海学園の近くに住んでおりますが、佐藤委員のよう

に登校の時間は子どもたちの様子を見ていきたいと思います。委員長として不

十分な点も多々あったかと思いますが、御協力をいただき本当にありがとうご

ざいました。以上を持ちまして、川奈小学校・南小学校統合地域協議会委員長

の任を解かせていただき進行を事務局にお返しいたします。ありがとうござい

ました。 

事務局：宮下委員長におかれましては、長期に渡り委員長としての議事進行を

していただき本当にありがとうございました。最後に教育委員会を代表して髙

橋教育長より皆様にお礼の言葉を述べさせていただければと思います。 

教育長：第１回目が令和元年１２月であったかと思いますが、そこから５回に

渡り、建設的なご意見、真摯な対応をいただき、ここまで来ることができまし

た。川奈小学校は明治６年に学校としての形を取りましたが、長い歴史の中で

川奈小学校の文化を育てていただき、また、PTA や地域の皆様に子どもたちを

支えていただきました。川奈小学校、南小学校にはそれぞれ両校の文化がある

と思います。両校の文化をしっかりと引き継いでいくこと、これは教育委員会

の責務であると考えています。文化の継承を大切にし、また、両校の文化を融

合した新たな文化により、子どもたちが生き生きと過ごすことができる学校を

皆で作り上げていきたいと思います。皆様のお力添えがなければここまで来る

ことはできませんでした。心から感謝申し上げます。今後も様々な面でご指導

をいただき、新生南小学校が素晴らしい学校となるように教育委員会としてサ

ポートしてまいります。重ね重ねにはなりますが、皆様の御助力に感謝申し上

げます。本当にありがとうございました。 

事務局：以上を持ちまして、第５回川奈小学校・南小学校統合地域協議会を終

了し、本協議会は本日をもって解散とさせていただきます。これまでの皆様の
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ご協力にお礼を申し上げると共に、学校統合後も変わらぬご支援をお願いさせ

ていただき、本日は閉会とさせていただきます。本日は本当にありがとうござ

いました。 

 

以 上  


